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:t Távirati Iroda) Rib 

bent rop biroda mi külügyminisz 
íer szombaton, a német— olasz— 
japán kaiéra! szövetség megkö­
tésének második évfordulója al- 
kalmáréi a német rádióban be 
szedet mondott. A ku 1 ügy mini sz- 
rer egyebek közöst ezeket fej 
íeue ki; • legiuniosaoD ti

~ Ha a Qármas szövetség ufób- l tengely kezében 
bl évének eseményeire visszaír 

jehemzi ezeket a közös

I Olaszországban súlyos harcban 
állanak csapatainkkal, olyan harc» 
bao, amelyet az ellenséges tábor­
ban is csigaoffenzivának minő 
síterek és amelyben az angol és 
amerikai csapatok méternyi*főid- 
sávot nagy vér- és anyagveszte» 
seggel kénytelenek megfizetni. 
O a szőrszálnak legnagyobb és 
legfontosabb része szilárdan a

van.
ÍUlíii,

ellenségnek végső erőfeszítése, 
bogy a húrom hatalmi egyez­
mény országainak helyzetét mind 
Európában, mind Kelet Ázsiában 
megrendítse. Ha ennek a gigászt 
küzdelemnek harcai egyes pen 
tokon váltakozók is vo’íak és ha 
äz ellestél itt- olt részleges ered 
ményeket el is ért, egy tényt ma 
mé4 $ elviíathafaflanul megolla 
pit hatunk, még pedig űzi, hogy 
:n nd Európában, mind Keiet- 
Azsíában & háromhataíml egyez- 
m^ny ha'almai megszerzett állá 
sakkban teljesen rendületlenül 
adnak.

— Keleten a német váderő a 
tervszerű és stratégiai arcvonal 
rövidítések után áthatolhatatlan j 
acél- és vasfal ként áll a boise 
’ Etákkal szemben. Nyár dereka 
ófa a Szovjet erős és folyton 
^rguju'ó rohamokat intéz kde» 
íca lévő vonalaink ellen, Ám na 
Syobb hadműveleti sikereket to­
vábbra sem tud elérni, a vörös 
Qadsereg viszont újból és újból 
szőroyűséges veszteségeket szen­
vedett emberben és anyagban, 
amelyek az első két háborús ér 
mérhetetlen orosz veszteségeivel 
fgyötí a Szovjetunió embertana- 
Jékát egyre közelebb juttatják a 
kimerüléshez. A páratlan német 
katona a jövőben is meg fogja 
fenni itt kötelességét, sőt annál 
3S; főbbet. Kei eteti álla! fog a 
^ern-A front. Az ellenfélnek nem 
liyi sikerülni ezt á?ÉÖreie, egy 
naPon pedig majd a vörös had- 
SCfeg ereje dl a n kai,

,7™ Öéicn a történelemben példa 
néikftl álló ét, az angolokkal és x 
esjakameríkamkka! már jédőre I 
előkészített fo du at egészen más 
eredményeké? hozott, mine ai> 
Dóké? ellenségeink vár ak.

Az angolok és amerikaiak Dél-

Bizonyos idő éta ellensé­
geink egyre __ emelkedőbb hang 
nemben hirdetik, hogy nagy csa­
pást fognak mérni Nyugat* Euró 
pára. Aligha van olyan kihívás 
vagy fenyegetés, amely már vagy 
ezerszer d ne hangzott volna "a 
aéaaef néppel, véderejével és ve 
zctésővel szemben. Ha Európa

nyugati partjait szavakkal el !e~ 
httne foglalni, Nén.e; ország el 
íenfeíd" már régóta a Rajnánál 
állnának. A német véderő veze­
tőségét a nemzetközi zsidó íir 
kászok és támogatóik hisztériás 
fecsegése te jesen hidegen hagyja, 
mert i í, az Atlanti óceán min 
dtn partfán az utóbbi években 
olyan erőd ffésrend szer jött léire, 
amely gigászi méreteiben egyedül 
éb a hadi sortén elemben. Ezekben 
os erődítésekben pedig olyan 
csapat áll, amely fanatikus harci 
lázzal vár arra a pillanatra, amely 
ben a sok kiáltozás után végre 
egyszer már igazán eléje kerül 
az ellenség kézzelfogható távol­
ságban.

— Hogy 9 zsákutcából, amelybe 
az el enfelek eddigi hadvezeté­
sükkel jutottak, kivezető utat 
találjanak, a háború folytatásá­
nak útibb módszerére vetették 
magukat, amely jellemző lelküle­
tűkre.

Az angolok és amerikaiaknak 
zz * az uj hsremódja egyrészt a 
polgári lakosság gyáva bombázá­
sában áll, asszonyok és gyerme 
kék módszeres megölésében, más- 
részt a propaganda tűzijátékában 
a diplomácia és propaganda egyre

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 Áttér, 
Előfiz.: i/4évre 9.80, 1 hónapra3.40P. 
Postatakarékpénzt. esekkszia: 34.141,

jobban elhatalmasodó kombiná­
ciójában.

— Remélik, hogy ezzel a üt­
mei nemzet erkölcsi erejét meg- 
renditik. Erre a cinikus vallo­
másra csak eggyel váraszóiba fűnk 
ezeknek az uraknak: a polgári 
lakosság erkölcsi erejét ezek az 
asszonyok és gyermekek ellen 
irányuló légitámadások nemcsak 
meg nem rendítik, hanem elles- 
kező eg, csak erősítik és szilár­
dítják. Ä német nép kikében 
ezzel egyedül a mértéktelen gyű- 
151 etet fejlesztik ki az ellenség 
iránt, amely ilyen halált hoz asz- 
szonyokra, gyermekekre és haj­
lékaikra s felszítja henpük ugyan­
akkor a még íanafikusahb elha­
tározást, hof ezt a háborút kés­
hegyig végigharcolják és nem 
hagyják abba, am-g azt az orszá­
got, ahonnan ezek a repülőgépek 
és vezetőik jönnek, utói nem éri 
a kenyérfélé i és igazságos bün­
tetés. Az otthoni front mieden 
rémet férőiéire lehulló bombá­
tól. még szorosabban összezár­
kózik, felsorakozik vezetői k<Rüj 
és nagyszerű magatartásában el­
tökélte, hogy a végsőket a latba- 
veti & győzelemért.

— Egy vaíami ma már a íör-

December 
hat ven kilométert

németek

6-lka élő 

nyomultak elére 
tkiev isi©

N,mpf x®:En’ .dcc- lb , I ”é,met «apafok érieket s Kiev- 1 évik december 6-ika óta 60 kilo- 
arm a AtíSl > A ?témet « fj™ *'*“ K‘~

Bulgária határát 
csak tízmillió bolgár holttestén 
keresztül lépheti ét az ellenség

gár miniszterelnök is. Hangoz­
tatta, hogy & fco gár nép 99 szá­
zaléka helyesli a kormány kül­
politikáját, amelynek célja Bul­
gária szabadságának és függet­
lenségének biztosítása.

Szófia, december 13
Ploróivfoan a tartalékos tisztek 

előtt Kristov belügyminiszter be­
szédei mondott Kijelenfeife, hogy 
ax angolszászok s terrortámadá­
sokkal és az idígháborúval Bul­

gária beíró arcvonalát akarják 
megbontani Hangró yozfe, hogy 
az eilei.róg téved amikor azt hi 
s?i, hogy ez sikerül neki. Bufgá 
na. határát csak tízmillió bolgár 
holttestén keresztül lépheti át az 
ellenség, Felszólalt Bozsílov fool-

Rommel! áj parancsnoksággal bízták meg
Berlin, dec. 13

A Budapesti Tudósító jelenti : 
A német közvélemény most ér-

tesu t arról, hogy Rommel tábor- j meg. Erre abból kővetkeztet- 
ESgyct, aki a fclsőolaszországi nek, hogy Romme! tábornagy 
német csapatok főparancsnoka I megtekintette Dániában a yüt- 
vo{f, uj parancsnoksággal bízták ■ iandi crődítm én veket.
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térelem előtt megdöníheíeílenüi 
tisztán ál!, még pedig az, hogy
ezérí a szörnyűséges világégésért
igazán éppen az a három félti 
bűnös, aki most Teheránban esz- 
szelőit és ott újból a vádló és 
bíró szerepéi öltötte magára, 
vagyis Churchill, aki tőként fe­
lölő* azért, hogy Anglia hadat 
Szent Németországnak, _ Sziann, 
aki 20 év óta fegyverzí fel a vö­
rös hadsereget Európa sieghódi 
fására és mlndentkföiőit Moose- 
veit, aki már békébe a kiadja a 
parancsot, boly lőjjer ek neme­
tekre és elsüHyesztetetí német 
hajókat,

— Még nem is olyan régen az 
atlanti szerződéssel proklamáfták 
a Ids nemzetek jogát,, hogy részt- 
mehessenek a világ jövő kta'.esil- 
fásáról való döntésben, ezekben 
az esetekben az országokban ma
aár _ még hozzá mértékadó
heb en — egyáltalában nem irtóz­
nak attól, ho? y a világnak Anglia, 
Amerika és Oroszország hármas­
ságának hatalmi övezetei repaid 
felosztásáról beszéljenek, b há 
rom hatalom mindegyikének csak 
egy gátlás-nélküli vágya van: hó 
ditaní olyan gyorsan, ahogy csak 
lehet és olyan sokat, amennyit 
csak lehet.
_Európa keleti részéi az oro

3zck kapnák, a nyugati rész

tor-pára az ő életmódjukat és 
vényeiket ráerőltetni.

— Németország, Japán és az 
új fasiszta Olaszország a leg­
szorosabb együtműködésben ve- 
rekszi végig a közös harcot élet­
jogaikért Vbizfos végső győze­
lemig Lehet, hogy ellenségeink­
nek, bár igen nagy vesztesége­
ket szenvedtek a háború eddigi 
folyamán emberekben és anyag­
ban, még rendelkezésére áll egy- 
néhánv tartalék. Ez azonban nem 
dönti el a dolgot Ebben a ha 
talmas világháborúban a győzd

met nem az anyag nyeri meg, 
hanem azt a csatatéren a tórá­
nak szuronnyal kell kíküzdeníe, 

— Az ellenfél azt mondja, hogy 
rövid időn belül most már meg­
indul az általános támadás a 
háromhatalmi egyezmény orszá­
gai ellen Európában és Kelet- 
Ázsiában. Németország, Olasz­
ország, japán és szövetségeseik 
erre csak azt felelhetik: »Csak 
jöjjenek, résen állunk és ugyan­
csak meleg fogadtatásban része- 

, sítjük őket!"

I r^sfSS

akció Si
Zürich, dec. 13. 1 lenül hajtják végre Francia-

A Magyar Távirati I-eda je- Északafrikaban. Ujaboan *smét
lenti: A nemzeti bizottság ré I letartóztattak négy/en#rranc«aL
széről elrendelt tisztogatási mu j Ezek egvresze Doríot-p^ui. mű­
veleteket sürgősen és kímélet I része a Petdn-ié.e le^to tagja.

Moszkva megbízottja
löt- nz angolok uralkodnának, 
mig az amerikaiak Franciaország 
és más európai országok afrikai 
birtokaival kárpótolnák magukat. 
Ezek p. bámulatos felosztási ter­
hek oly mes zire mennek, hogy 
Európa semleges országa! fölött 
napirendre térnek, hogy a lon­
doni emigráns kormányokat egy­
szerűen lerázzák.

— Ilyen volna tehát a jövő 
kepe annak az úi világnak, ame­
lyet ellenségeink szeretnének 
megvalósítani. Európa fölött há­
rom hatalom uralkodnék, ame­
lyek közül kettő egyáltalában 
aem való Európába, a harma­
dik pedig eddig szintén teljes 
mértékben Európán kívül tar­
totta uralmi érdekeltségét.

— Mi, európaiak sokkal keve­
sebbet beszélünk az új Európa 
jövő kialakításáról, mert most 
előbb a háborút kell győzelme­
sen befejezni. Egyet azonban 
már ma is meg lehet mondani, 
még pedig azt, hogy a tengely­
hatalmak és szövetséges barátai­
nak új Európája egészen más 
lesz, mint az az Európa, amelyet 
Sztálin, Churchill és Roosevelt 
képzelnek eí.Némeíország, Olasz­
ország és európai szövetségese­
ink azért ragadtak fegyvert, hogy 
megvédjék elemi leijogaiaat a 
nyugati elnyomással és zsidó 
plutokrata ' kizsákmányolással 
szemben és népeiknek kelet fe­
lől való bolsevizáíása ellen.

— Ez az új Európa azonban 
mindenekelőtt arról fog gondos­
kodni, hogy Európától idegen 
hatalmak soha többé ne jöhesse­
nek túlságosan közel kontinen­
sünkhöz és megkíséreljék huró-

Geaf, december 13
ideérkezett hírek szerint a 

moszkvai rádió b jelentette^ hogy 
a szovjet és a „csehszlovák“ kor­
mány között a barátsági és köl­
csönös segélynyújtási egyezmény 

I megkötötték.
Siókból®, december 13 

Mint jelentik, Benes Moszkvá­
ban átvette azokat az utasítás3«

8 ka*, amelyek a háború utáni sse 
1 rcpére vonatkoznak. Neai két- 
1 séges, hogy Benes lenne, a szov- 
I jet elképzelése szerűit, Moszkva 

megbízottja a bábéra után ^ Kö- 
zépeurópában. A szovjet és a 
„csehszlovák" kormány között 
kötött egyezmény az első bízó- 

í nylték arra, hogy Moszkva Ke- 
I leieurópát a magi érdekővezeté- 
I nek akarja tekinteni.

Km ■■ JL »r.2mntesi

Bukarest, december 13 
Brassó város katonai parancs 

noksága vasárnap, 12-én reggel 
öt órakor kiürítés! gyakorlarot 
tartott'. Felszólították a lófogatú 
és gépkocsitulajdonosokat, hogy

a riasztóié!zás elhangzása után 
járműveikkel jelenjenek meg & 
számukra kijelölt helyen. A vá­
ros kiürítési gyakorlatában részf- 
vettek a hivatalos szervek, va­
lamint a mentőkozüietek is.

5® robbanások 
Szófiában

Szófia, december 13.
Ä bolgár iővárosban újabb ha- 

3 (almas erejű robbanások voltak,
de kárt nem okoztak, síért a

bombázástól sújtott körzeteket 
azonnal kiürítették. Az anyagi 
kár tekintélyes.

Eladó föld
Kevermesen

29 hold
Értekezni a Takarék- 
pénztárban. Andrássy- 
út 2, az igazgatónál lehet

December 20-án közgyűlést tart 
a Bskésvármegyel 

OaidasÉgl Egyesület
A Békésvármegyei Gazdasági 

Egyesület december 20 áo, hát- 
főn délelőtt 11 órakor rendes 
közgyűlést, előtte fél 11 órakor 
Igazgatósági ülést rarf.

A közgyűlés tárgysorozata a 
következő:

1. Elnöki megnyitó.

2 A vármegye mezőgazdasá­
gával, a mezőgazdasági termelés 
sei és a gazdatársad dóm hely­
zetével kapcsolatos időszerű kér- 

I dések megtárgyalása
3. Kz egyesület 1944 évi költ­

ségelőirányzatának j 6 ráhagyása. 
4 Indítványok.

Előadások: hétköznap tél 6, fél 8, 
Fílmeniabás *as&map fél 2, fél 4. fél 6, fél 8 órakor.

Hétfő 
Kedd
Szerda . „ _
Csütörtök jÄVÖR PÁIa
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Dr Romvári Tibor 

nyitotta meg 
a Református Leány- 
szövetség karácsonyi

vásárát
A békéscsabai Református Le­

ányszövetség esztendős óta év- 
tői évre jótékonycéiú karácsé- 
csi vásárt rendez. A Leány.szö­
vetség kiváló, lelkes vezetőségé­
nek a karácsonyi vásár megren­
dezésével nem csupa a az célja, 
hogs7 a vásár tiszta jövedelmét 
jótékony célra, a rászoruló em­
berek megsegítésére fordítsa, ha­
nem az, hogy ezzel is, így is 
meghirdesse, példázza az együvé - 
tartozást, az evangéliumi szere- 
fetet. as egyesült munsa, az ál­
dozatot? szolgálat mindsnnél na­
gyobb értjét. A. mai időkben 
sokszorozott gondot jelentett a 

I karácsonyi vásár megrendezése,
I de éppen a mai időkben fontos, 

hogy a felebarát! szeretet lángja 
ki ne huny jós, hanem fokozott 
fénnyel lobogjon, világítson a 
beragyogja az utat, melyen ha­
ladnunk ke6!.

A Református Leányszövetség 
éppen ezért vállalta ebben az 
esztendőben is a vásár megrende­
zésének ma különösen nehéz 
feladatat. Az idei karácsonyi vá­
sárt, melynek színhelye a rét. 
szeretetház (Zsilinszky-u*ce? va­
sárnap déíu án 4 órakor dr Rom­
vári Tibor járásbíróság! eínok 
nyitotta meg nagyszámú f közön­
ség jelen! ítében. Lélekből fakadó 
megnyitójában meleg szeretettel 
üdvözölte & jele .vohfiKaf. Ki­
emelte, hogy akik edöftek a vá­
sárra, a szeretet oltárán ^ áldoz­
ni k. Az oltárt szépen díszítet­
tek fel azok, akik önzetlen ál­
dozatos 'ed unkáján dk eredménye 
s karácsonyi vásár. Mini « bib­
lia Márta, a leányok tették le­
hetővé, hogy ä szeretet lángja itt 
felragyogjon. Nekik köszön befő, 
hogy a segítséget kapó özvegyei? 
árvák, szegények goedíerhes fe­
jüket összekulcsolt kezükre hajt­
va dicsérhetik majd az Urat. 
H iogmlyoz a, tnagisz os a cél, 
melyért a Református Leány szö­
vetség esi a vásá:f rendezte A 
nagyközönségtől, 8 vásárlóktól 
függ, hogy a leányok minél töb­
bet és minél több embertársuk­
nak vihessék eí a megértő sze­
re et segítségét.

Romvári Tibor megkopó, szív- 
hezszóló beszéde után a jelen- 
voltak gyönyörködve szemlélték 
meg a vásárt, egymásután vásá­
rolták az elsőrendű közszükség­
leti cikkeket, a tésztát, befőtte­
ket, a szebbnél-szebh kézimun- 
kákát, melyet egytől egyig készí­
tőik ügyességét, áldozatkészségét 
dicsőítik.

Á vásár szép és a mai idők­
ben feltűnően gazdag anyaga, a 
gondos, ízléses elrendezés dicséri 
a legjobban azt a komoly munkát, 
amelyet a Leányszövetség vég­
zett ifj. Koppányi Gyula rer. 
hitoktatólelkész irányítása meg­
lett.

Mindenkit érdekt!!
H legérdekesebb

karácsonyi ajándék! 
Luigi E NervetiO műve: 

PÄZ.Ä220 VENEZIATOL 
Q8ÄN SáSSOiS_ 

című mű. Ára 310 pcigí 
Kdphafó a Turul Keresztény 
Sajtóirodában és árusítóinál.
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HÍES
Gy úr alapítási tervek a vi­

déken. Mint ismeretes, a kar- 
iítiV évek óta arra törekszik, 
íj0gv az új gyárak javarésze a
vidék "ü aiepüijön. Évtizedeken 
J.; , oyárípari körök Budapes- 
1,.<; v;ky a főváros környékén 

ckeztr gyárakat emelni s ez 
ártendencia aránylag rövid Ideje 
változott meg, a ni jórészt adó- 
2553- kérdésekkel all kapcsolat- 

*9£;, Ha- szerint a közelid vőben 
számos ú) gyárvállalatot kap a 
vidék. Érdekes, hogy Vác iránt 
ájb-'i fokozódik az érdekelt kö 
rök érdeklődése, ami azzal ma

r érzetei

Egf hónap alatt 
13 csesigkingi hadosztályt 

semmisítettek meg a japánok
Hankau, december 14. (NTI) 
Mint a középkínai japán expe­

díció s haderők főhadiszállása 
közh, a japán csapatok Közép- 
Kín á ban a 6. és 9, hadiövezet­
ben egy hónap alatt 13 csunking- 
kínai hadosztályt semmisítettek

meg és Sang fen környékén tel­
jesen elpusztították a katonai be- 
rendezéseket. A japán csapatok 
még jobban kiszélesítik kivívott 
sikereiket, sikeresen folytatják 
tovább hadjáratukat a közép- 
kínai csunkingí csapatok ellen.

>kosan
a £yátalapítás! terve-pártolják

kei.
- A terméséríékcsífés elő­

mozdítása céljából és a köz* 
el .-á* ás ís vsfi'8.:ao lebonyolíts sá­
liak bizlosifására egy pevd bank^ 
csoport ecgyren saillió pengő 
os fe;keretet biztosított a
he: rgaboüd közérdekű táróié
sáca E hitei segítségével az or 
... .0 egész Területén zavartalanul 

áj gabonaértékcsííésl 
rendszer mebett a fogyasztás el 
látása. Ä bankcsoport álfa! fo­

hlt lek jelentős része
mái

................................................................................................. *.......imiwih

Hatvan esztendős a noffar &Ci^- 
nozgetlom, a taneneeSthen 

és a népíSislmlis megüt fmosítőga

vissza is folyt a. bankhoz,
smiat a ... $ .
g»k fokozatosan eladásra kerül- 

y most szerzett tapaazíaia- 
tok alapjaa bankcső po:f elha­
tározta, sogy a hitelakciót ki 
t£:jeszíi és ezeLtűi zsb. valamint 
hüvelyesek tárolásira Is folyó - 
sí a: ak kö'c önöket ás új táro­
lási akció megindítása agrár- 
körökben nagy megelégedést 
keltett.

; árok í-anonamennyisé
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— A magyarországi olaj vál­
lalatok egy nagyon jdenfős ősz­
szeg a - nyt tesznek, amely- |
nek jövedelméből a soproni bá­
nyámé nöki kiró a tanszékei állí­
tsa k fel az olajkutatás és olaj­
bányászat részére. Ennek a se­
gítségéve lehetőség nyílik arra 
hogy a h igánkban egyre nagyobb 
jelentő fégd vé vált olajkutatás ré­
szére megfele'ő hazai szakem- 
b-rek álltának Rendelkezésre Hír 
szerint Papp Simon, a világhírű 
olaj *ufató szakemberünk kerül 
az új katedrára.

— Baleset Súlyos sérüléssel 
szállították be a mentők a békés j 
csabai kozkérházba Szphjik já \ 
nosné 33 éves békési 462 tanya- | 
szám alatti lakost, aki a sáros 
járdán megcsúszott is oly szeren 
esétlenül esett el, hogy eltörte a 
ía jaf.

— A Délvidék 54 iparfesfu-
ietének értekezletét december 
19 én tartják meg Szegeden. A 
délvidéki iparosság nagy talál­
kozóján elsősorban anyagellátási 
kérdéseket vitatnak meg. Ezen­
kívül napirendre tűzték az ipari 
záríszámok alkalmazásának ügyét
is. (MVS)

— Ezen fi héten a Medvegy és 
a dr Südy gyógyszertár kari ejjaä 
Szolgálatok,

Néhai gróf Teleki Pál mlnísz- 
ferelnöksége idején a magyar Ke­
resztény Pjusági Egyesület moz- 
gslmaf indítóit példaként ax át 
ütő erejű nemzetnevelés szolgá­
latában. Ma már eljutott ez m 
amerikai származású egyesület 
alapításának hatvanadik év for 
du lójához egy kis szobából indult 
el és ma kb. 7UÖ egyesületben a 
magyar ifjúság ezreit tormába 
hircos, küzdő, modern keresz­
tény emberré. A Magyar Vidéki 
Síjtófudósífó budapesti munka 
társa fe:kereste Pogvor Istvánt,
B szövetség nemzeti iitkátát, aki 
a következőkben számolt be a 
mozgalom nsgyszerű munkájáról:

— Igen, elértünk a hatvan esz 
fendős jubileumhoz. Horánszky 
utcai budapesti közponfunkoz 
most egy nyolcemeletes modern 
fellegvárat építettünk De ezt & 
paiotát is a magyar ifjúságnak, 
elsősorban az iskolánk!vül került 
dolgozó magyar ifjúságnak épí 
tettük. A magyar vidék dobogó 
szive íe-$z ez a hőfshér fővárosi 
palota 0. Vas utcában: hirdetni 
fogja, a magyar ifjúság minden 
időben Isten és & H m szolgá­
latában kíván élni és dolgozni. 
Művelt külföldi államokban min­
denhol hatalmas szervezet a KIÉ, 
a mi magyar nemzeti KIS moz­
galmunk sem szégyenkezhet Ä 
négyes programot: lelki, szellemi 
testi és szociális téren igenis kö 
telezőn ck tartjuk.

— Hatvan év nagy idő, kulö 
nősen egy egyem ei életében. 
Büszkék vagya ok rá, hogy Ma­
gyarországon ml honosítottak 
meg először a cserkész mozgal­
ma?, éopen ezért az első számú 
cnagy r cserkészcsapat mind a 
mai napig a budapesri KÍE c-er- 
ké zesapaf. Ä mnonckérdés-el is 
mi foglalkoztunk először és a 
mi fanoncatnk ma már megsok 
sroroződtak az állami tanoncoíí 
honokban. A KIS kezdte meg 
Magyarországon a népfőiskolákat 
Is, sem kell hangsúlyozni, mit 
jelentenek ezek a főiskolák a 
nemzed kultúra terjesztésében. 
A te építési szolgálatból is kivet­
tük a magunk részét, nemküiön 
ben a ssórvány-vidékek le ki 
gondozásában. A mo?íanáfean di 
valós szabadidő mozgalom a ml. 
nyári táborozásainkon már réges- 
régen meg valósa it Duna vecsén 
és Balato; bogláron gondos kod 
tünk a magyar keresztény dói 
gozó ifjúság lelki és testi üdü é 
sérői, rónafői telepes intézmé­
nyünkkel pedig uéyanc ak a te 
iepítés miafatekoláját kívánjuk 
meg valósi zni.

— Az első világ láborúban 
sok-sokezer magyar hadifogoly 

, hazatérését tette lehetővé a ma­

gyar KIÉ mozgalom. De a ^ mi 
munkánk könnyű volt, bármilyen 
nehézségek tornyosultak elébünk 
néha, Az if ja 8; szive a Krisztus 
kegyelme volt minden időben 
segítségünk. Mindent, amit tét- 
-mik, általuk és értük tettük. 
Szó gáiaíunk értelmét éppen az 
örök adásban látjuk, minden ifjúi 
erői és hitet egy új, boldogabb 
Magyarország szolgálatában aka­
runk állítani. 2s. 1.

1917—8/1943. K. e. sz.

Hirdatméstf
Békés vármegye főispánjának, 

mint közellátási kormánybiztos­
nak ad 644/1943. sz. rend alapján 
értesítem a jelenlegi háborúban 
hősi halált halt, eltűnt, rokkanttá 
vált, vagy az aratás és cséplés 
ideje alatt katonai, illetőleg köz- 

, érdekű munkaszolgálatot telje- 
í sített mezőgazdasági munkások 
hozzátartozóit, hogy amennyiben 
1944. január hó 1-tői július hó 
31-ig terjedő időre szükséges 
kenyérgabonájuk nincs meg, nyil­
vántartás bevételük végett leg­
később december bó ló-íg a koz 
ellátási ügyosztály (Hunyadi-tér) 
2. számú szobájában jelentkez­
zenek. A jelentkezéskor a kenyér- 
gabona kiutaláshoz való jogcím 
igazolandó.

Békéscsaba, 1943. dec. 11.
Polgármester rab.:

Dr Galli Géza 
tanácsnok.

4 «IMUE
A békése abal kit*, jirá-ibíróság 

mine telekkönyvi hatóság.
7813/1913 tk. ss.

Ifyerási hhdeimény^kivonat

Szerdán zárul 
Bíró Ákos képkiállítása

Biró Ákos festőművész képkl- 
álHtása iránt egyre nagyobb az 
érdeklődés. Akik látták a tárla­
tot, szeríeviíték a hírét annak, 
hogy igazi, nagyszerű művészi 
pálya előtt álló festő remek ké­
pe/ kaptak helyet a kultúrpalota 
nagytermében, ä kiállítást éppen 
g nagy érdeklődésre való tekin­
tettel megkosszabbífoírák, Szer­
dán zárul a tárlat, addig mindenki
gyönyörködhetik B:ró Ákos ké­
peiben. Á kiállítás délelőtt és 
délután egyaránt nyitva van.

A gyulai kir. járásbíróság, 
saint telekkönyvi hatóság.

9924/1945. tk. szám.

Árverési hiidstmon^' kivonat
Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület 

bej. cég végrehaitatvnak Pinfér Gábome 
és társai végreh, jtásí szenvedők elten 
indított vég ehsj ási ?gyé en a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
10 000 pengő tőkekövetelés és járulékai 
behajtása vége** n Mcdgyesbodzés köz­
ségben fekvő s a metig csbodzási 561 
számú telekkönyvi hetében A-pl sor. 
34 hrss. a! .-ft felvett (323 sz. a. udvar 
és kert a belie ekben) ^73 négyszögöl 
területit, Pintér G»borné Kumjáti Ama 
nevén á lő i ígstlanre /03 pengő kikiál­
tási á ban, továbbá a medgyrsbodzás? 
94 ssámú. telekkönyvi be étben A4-1 sop. 
273 hrs$. alatt felvett (ház 250 sz. a. 
udvar, kert és szántó a beit elekben) I i07 
négyszögöl területű Miakó Jánosáé 
Kumjáti Julianav, Csík Mártonné Kuni­
ját! Piroska és Eke Istvánná Kumjáti 
Mé-ía nevén &ió ingatlanra 933 peogő 
50 fiiér kikiáltási árban elrendeli azzal 
hogy az á1 vetés a naedgyesbodzési 561 
számú telekkönyvi betétben C 4. sor­
szám G'aíí Kumjáti János né Ktlsta Ju­
lianna jsváa bekebelezett haszonéi ve­
zeti jogot, v-iamint a medgyesbodzásl- 
94 számú fele • könyvi betétben C 4 sor­
szám alatt özv. Kumjáti jénosné círiats 
Ii imoa javára bekebelezett C 10 sor* 
9íéas alatt öív. xumjáti Jánosáé Csíki 
Mária javára bekebelezett baszónáive- 

: sevi t >gokat eem érinti, — de ha így a 
medgyesbodzásl 561 számú betétben 
felvett ingatlan vételára 24. G9 pengőt, 
s medgyesbodzásl 91 számú telekkönyvi 
béréiben feive-t ingidan véle árára pe­
dig s 24 819 pengőt el nem érné, úgv az 
ingatlanok e ekre tekintet nélkül ke'.ül­
ne* árverés alá

At arv-ré'-í 1944 évi január hó 22 
napján 0 érakor Medgyesbodzás köas- 
ségházánál fogj ik meg a fanL

Ás árverés alá kerülő m -dgyesbod- 
sási 561 ssámú telekkönyvi betér ben 
felvett ingatlant a kí<U tási ér felénél, 
a medgyesb tizisi 94 számú telek­
könyvi heréiben fe vett Ing t ián* p-dig 
a kikiáltási ár kéíha«mádénál alacso­
nyabb áron eladni nem ebet

Bánsíp‘■ns a kikiáltási ár .0°/e a, eme­
lte? a magasabb Ígéret ugyanannyi szá 
salékára k**Sl kiegéssíteni.

Gyula, 9*5 sSeptember 14.
Pr Juhász festő s. k. kir. jb. elnök 

A másolat hit:eléül :
Országos Faiusi Kis’akásépí'éai Szö­

vetkezet ehsj ai:ónik L héc ki
György és neje Varga Kori ár judot 
végrcnapá't .-zenvedők ellen indított 
végrehajtási ügy Den a telekkönyvi ha­
tóság árajánlatra újabb árverést
1509 pengő főkeköv -telés és járu é<ai 
behajtó a végett a Békéscsaba m. vá­
rosban fekvő s a békéscsabai kir. járás 
bí ő ág területén lévő s a békéscsabai 
150% *z t vi bitétbe a A-fí sorszám s 
73 8/B krsz. alatt foglalt v :grchajfásf 
szenv idők nevén ás tó házhel y 1 be- 
te ek >en s azon épüt, de re ekköa1. vl- 
ieg ki nem tüntcrcU V., Levente utca 
63 szám alatti házingatlanra 25.0 P 
kikiáltási árb n el rendelte.

Az árverést 1944. évi január hó 
11. alpján délelőtt 9 órakor a telek­
könyvi hatóság lieivis gében (Árpád-sor 
4 szám, 9 aj ó) fogják megtartani.

Az ár ver é> re kcüiő ingatlan a ki­
kiált .sl ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a m gosabb ígéret ugyanannyi 
szá aiékása kell kiegé*zíteni.

Békése.aha. 1943. november 9 nspján.
dr C3aba sk. kir. jbiró 

A kiadmány hiteléül:
Szabó láOzta s. h. ti szív.

Kiss Lessió shv. t.

Ä KÖEÖSW1DÉK 
EEEÁCSONYI

KÖNYVOJDO^SÄGäEs

Szitnyai Zoltán: Asszonyka. 16.80
Thomas Mann: Halál Velencében. 9.— 
R, Caizini: Vilíámlik Szent Ilona 

felől. 20.40
Makkal Sándor: Szép ksíértet. 15.80
Makkal Sándor: Mi, Ernyeiek.

(Két kötet.) 27.—
Makkal Sándor: Szabad vagy.

(Két kötet.) 31.—
Bibó Lajos: Anyám. 19.40
Márai Sándor: Eszter hagya­

téka. 12.80
Márai Sándor: Sirály. 16.—
Reményűt Sándor összes versei.

(Két kötet.) 46.—
Beck Lajos: A régi Magyar-

ország. 18.—
Komáromi J.: Zúg a fenyves. 13.60



KŐBÖSVIDÉK B^k^sc^ah», 1943 deceit-bér 13

SPORT
Őrlési küzdelem níási

CsAK
m&Et •&a

Sjtíi ** «»fen gf©zott <*

Magyar Kupa — Vezette: Ssőke II. — Góllövő: Vrányis
A kedvezőtlen, borús idő el­

lenére nagyszámú közönség se­
regiéit össze a Csányi-utcai sport­
telepen, hogy tanúja legyen a két 
örök vetélytárs: a CsAK és a 
Törekvés összecsapásának. A 
pálya elszomorító állapotban fo­
gadja a kivonuló csapatokat Sár, 
sár és sár a küzdőtéren. Előre 
látni, hogy szép játék nem lesz, 
hogy a küzdeniíudás dönti el a 
mérkőzés sorsát

A Törekvés rejtekhelyéről ér­
kezett meg az öltözőbe. A han­
gulat a liláknál bizakodó. Á 
CsAK csendben öltözködik. A 
jelszó a kék-fehéreknél az, hogy 
ha Mezőkovácsházán is győzni 
tudott a csapat, a Törekvéstől 
sem kaphat ki.

Pontosan félkettőkor, a követ­
kező összeállításban állnak fel 
a kezdéshez a csapatok:

CsAK: Veres — Ha ríj, Uhrin L 
— Kc-kavecz, Békészky, Marik — 
Simon, Uhrin 11, Bogdány, 
Vrányis, Salát

Törekvés: Virágos — Filyó, 
Varga — Uhrin, Vozár, Ty Írják — 
Gálik, Kliment, Szeles, Lovas, 
Sipos.

A Törekvés kezd s az első le­
futás is a liláké. Uhrin dancsol s 
így^ a CsAK szabadrúgást rúghat.

Egy-két percig a mezőőrben 
folyik a játék, Ä feneketlen sár 
ellenére a csapatok elejétől keid 
ve határtalanul nagy iramot dik­
tálnak. A 4 ik percben Simon 
kap jó iabdaí. Megfut, már been j 
van a 16-eson belül, mikor fe, 
vágják. Nagyot esik, de a játék­
vezető ío/dbbot int. Egy perc 
múlva ismét Simon fut el Ne 
hezen szerelik szögied e. Ö íveli 
be a labdát, melyet sz előre 
húzódott Békésakv fejel hajszál 
nyira léc melle. (Meleg helyzet 
volt) Válaszként a gyors Lovas 
száguld le. Eboől b szöglet lesz 
Marik menti a helyzetet. A 8 ik 
percben a CsAK vezet tetszetős 
támadást Bogdányt kiugrasztják. 
Virágos kifutás ai, remek rávető 
díszei ment a középcsatár elől. 
Az iram egyre fokozódik. Hol 
az egyik, hol a másik csapat 
lendüi előre. Á 10-ík percben 
Virágos kapuja nagy veszélybe 
kerül Balról száll a labda be 
felé. Simon nagy lendülettel fut 
rá, de rosszul lép, megrándul a 
lába. Sántíüáíva megy ki a szélre 
A CsAK most támadásban ma­
rad. A fáradhatatlanul harcoló 
Uirin hozza fel a labdát a 14 ik 
percben Magára húz két lila 
fehér játékost, aztán kiadja a 
szé re. Simon sán ikálva, eről­
ködve is ráfut. Kiese ezi Vargát 
s betálal. Vrányis kapja a labdát 
Az összekötő cgy-kéf lépés után 
a kiinduló Virágos mellett lapo­
san a hálóba ié. (1 0)

Heves rohammal válaszol a 
Törekvés, Gálik elhúz, jói ad be, 
de a nyurga CsAK-védők, ha 
üggyel bajjal is, felszabadítanak 
Máris Salát futhat Szögle lesz 
az akció eredménye. Simon rúgja. 
Utána a szélső sántikálva le­

megy a pályáról s csak 10 perc 
múlva tér vissza. A lilák fokoz­
zák S3 inrnoL Szöglethez jut­
nak, ami? Veres ment. A 21-Ik 
percben az előretörő Varga nagy 
1 övéri eresr.t meg, de fölé száll 
a labda. A 28 ik percben ér­
vénytelen gólt rug a CsAK. 
Mind az őt kék fehér csatár off 
van Virágos kapuja előtt. Virá­
nyi s be is lövi a labdát, a játék­
vezető Vrányis d mesa miatt rém 
ítéli meg a gólt.

Űiabb CsAK- szöglet után a 
Törekvés jön fel Sípos jó hdy 
selbe jut, de gyatrán mellé lő. 
Filyó rúg szabadot egy perc 
múlva. Erős lövését Veres szé­
pén fogja. A 32 ik percben Vrá 
syls átkeveredík a iobbszélre 
Mindenkit kicselez Beadhatna 
a tisztán álló Bogdányoak, de ő 
nehéz helyzetből lő, o!dal­
hálóba A i örekvés nagyon küzd 
a kiegyenlítésért, de sincs terv 
szerű akció, Gálik és Lovas ki 
sér ctezik egyénileg. Á «árban 
fczonbao elakadnak. A 41 Ik perc 
ben Simon rrmek csel ei bi­
cegve is s kapu c é kerül Min­
denki beadást vár tőle. Bállal 
rászurj® s labdát. A jó! helyez­
kedő Virágos védi a lövést.

Si tine Ibim
Fáradtén, sárosán, csendben 

vonulnak le a játékosok. A kék 
fehérek öltözőjében nyugodt a 
hangulat Sírnom orvosok veszik 
kezdésbe. Nagy fájdalma! van 
nak a jobbszélsőnek, de. azért 
vállalja a járékof. A játékosok 
bíznak abban, hogy megnyerik a 
mérkőzést

Á Törekvésnél bíznak abban, 
hogy megfordítják az eiedményf.

& II. félidő nagf tersei
Fordulás után az első támadás 

a liláké Gáük nagyszerűen ro 
ban kapura A 11 es tájin lőni 
akar, a sárban azonban rosszul 
találja e! a labdái. (Meleg hely­
set volt.) A 3 ik percben Lovss 
jut lövő helyzetbe. Gólt vár min­
denki, de a szélső szeleburdín 
uz égbe küldi a labdát A CsAK 
rákapcsol s remek, rzép tárni 
dásí vezet Bogdány kiugrik, lő. 
Gól lenne belőle, de a sár iff 1$ 
elfogja a -abdát. Most pár per 
cíg a CsAK e^zorhji a Rakat 
Marik szép labdájával Salát nyar­
gal jól ed be Á b fuíó Simon 
fejel. A kapufa menti a gól hely 
zeíeí. (A Töri-védelem már ver 
ve volt) Egy perc múlva Vrá 
nyisf ugrasztják ki A balössze 
kötő tisztán fut a kapu felé, VT 
rágós csodálatos érzékkel, pár 
dacugrással dobj s magát a lö­
vésbe és el is eripi a labdái 
(Megérdemelten kap zugé tap
sot.) Öt perces Törekvés fölény 
jón. Szöglethez n jutnak a lilák, 
de B CsAK véde’em most jól 
áll a la bán és biztosan hárít min 
den lila f*r hér próbálkozást.

A 16. percbe® Simon rúg szög 
letet. B >gdány kapásból, egvbői 
lő. A léc fölött száll el a labda

ilj: bb két szöglet fehl a kék 
fehét dk fölényét Á másik u!án 
Vozár életveszélyeden ad haza. 
A balsarokba taríó labdát Virá­
gos csak nehezen fogja meg.

A küzdelem, hs lehet, még na­
gyobb ksz. Salától ellökik a 16 
•os vonalon beiül, Szőke II. sípja 
azonban «ezúttal is néma marad 
A 20. perctől kezdve elromlik & 
játék Sok « kemény összecsapás 
s Szőke li csaknem rendre a 
CsAK ellen bél, A Törekvés 
szinte pljlanatOBként rúgja a s$a 
badok&r. Az egyikből Kliment 
gólhelyzetben alig fejel mellé, 
főn-szögietek és e Töri szabad 
rúgások üiin a ritkábban előre 
lendülő CsAK mindig veszélye­
sebb, m^rt csatárai lyukra ját­
szanak. Nagy 1c vések teszik pró­
bára Virágost, u nagyszeiű ka­
pu/? mindig jelesen vizsgázik. 
Kéfizben is a CsAK csatárok 
lábáról szedi le a labdái párduc 
ugrásnál

A félvonaí táján van a labda, 
amikor a játékvezető sípja a 
mérkőzés végét jelzi.

Óriási köz delem
szemtanul voltak a nézők. A le­
hetetlenül rossz pálya, a mély, 
sáros talaj, a sok sok víztócsa 
nagy fizikai teljesítményt köve­
teli a huszonkét játékostól. Álla­
pítsuk meg mindjárt, hogy min­
den játékos végig bírta a nagy

iramot, ami a jó erőnléttel ma­
gyarázható. Sokan azt hitték 
hogy a CsAK szünet után ki­
fullad Nem így volt. A kék- 
fehérek védelme végig biztosan 
verte vissza a Illa-fehér táma­
dásokat, csatársora pedig szünet 
után több veszélyes gólhelyzetet 
teremtett s csak Virágos, vagy 
a szerencse mentette meg a li­
lákat az újabb góltól.

Megérdemelten 
ős biztosan győzött a CsAK

ezen a sokáig emlékezetes mér­
kőzésen. A hozzáértők megálla­
píthatták, hogy a nagy sár elle­
nére is meg-megcsillogoíí a CsAK 
kétségtelenül nagyobb technikája. 
Természetes, hogy szép futball, 
átgondolt, okos akciókat csak 
ritkán láthattunk s ez? is főként 
a CsAK mutatta. A kék-fehérek 
győzelme annál értékesebb, mert 
úgyszólván tíz emberrel vívták 
ki, hiszen Simon igazán csak tíz 
percig volt játékban, sőt Koka- 
vecz is súlyosan megsérült.

A csapatokból senkit sem emel­
hetünk ki, mer: mindenki tudása 
javát adta és végig küzdötte a 
90 percet. Csupán. Virágost kell 
mégis megemlítenünk, aki a me­
zőny fölé nőtt s Uhrin ] -öt, aki 
élese legjobb já ékát nyújtotta.

Szőke II. csalódást keltett. 
Többszőr tévedett, rendszerint 
a CsAK kárára.

A B, MÁV újabb diadala 0.2 országos 
ierembajnokságok on 
ft, MÁV - ETC 11:1 (6:6)

UjonebíjGökí. Csepel! sportcsarnok, UOi néző. Vezette: Gr ram völgyi 
8. MÁV: Baross — Hegedűs, A B. MÁV bél mindenki dicsé-

Báláz® H —- Ancsin, Milyó, Ti- 
mér Cserejátékosok: Balázs L,
Psfeky, Gajdács.

>etet érdemet A csapat kezd 
Összeforrni He a csapat továbbra 
is így játszik, akkor talán »titkos

Ä csabri va^ufaslányak gyor- | remények* válóra válik *3 meg
or*zigos yjoacbajnokssn elsajáíitották a teremkézi 

labda .mesterfogásait* és határ­
talan lelkesedéssel pámsulí 
szép játékkal, még szebb gói- 
arárnyaf, megverték az eddig 
vezető ETC csapatát

A legutolsó két szép szereplés 
után a pesti, közönség kedvence 
lett a B. MÁV. Ä csapat kivo 
nulását is nagy fapft fogadta Már 
az L percben Áncrin hat* más 
hóm háj a hálóban k^t ki 1:0. 
Fzufá h f Imas Irammal támad 
x ti MÁV es wÁ«bbnéi szebb 
»kciókkri gyönyörködteti a hálás 
közönséget Milyó, Ancsin, majd 
Mi yó 3 gólt dob.

Á második félidő első 16 per 
c*hrn gól nem esik Azután a 
MÁV rákapcsolás Amcsin, Milyó, 
MUyó, Hegedűs és Mily® dob 
szép gólokét A mérkőzés utolsó 
perceiben Balázs 11. erélyesen 
s erei a játékvezető ímszigoruan 
8 7 m-ts büntetőre snutai, mdyei 
F«kate érték»»!?. 11:1 A mérkő 
?éa utolsó percének a végén 
Milyó dobás® száll a kapu felé, 
miközben az időmérő sípj* meg 
ssötil és így » gól érvénytelen.

nyeri *t 
ságot

Szé&esfeliéjrwári MÄV-
B. MÁV 7:2 (4:0)

Elődöntő
A rutinosabb csapat győzött, 

A 8. MÁV nak veit egy kis bal- 
szerencséje, fevábteá idegesen 
játszottak a leányok.

A negyedik helyezésért a

*. MÄV-PEÄC
mérkőzést a 8 MÁV lemond;», 
mert a 13 ára 30 perces gyors­
vonattal a csapatnak Ima kelleti 
utaznia.

NB L eredmények:
Csspel—SzVSE 2:0 
Szolnok— Ferencváros L0 
BSzKRT Vasas 1:1 
DiMÁVAG-NáC 2:1 
SalBTC—DVSC 2 2 
Gamma - Elektromos 1:1 
Kispest—Kolozsvár 2 2 
Újpest Újvidék 2 2

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt, Felelős nyomdavezető: Svecz András


